
zdravím vás všechny s tímto novým zpravo-
dajem. Jsou v něm zmíněny snad všechny vý-
znamnější společenské akce, které jsme v dru-
hém pololetí tohoto roku uspořádali.
Prioritou je samozřejmě výstavba historicky
první radnice v Útěchově. Osobně si myslím,
že drobné zpoždění nastane, nicméně v bře-
znu 2026 by se měla uskutečnit kolaudace.
Připomínám, že stavba je plně financována
z rozpočtu Brna, my zaplatíme pouze nez-
bytné kancelářské vybavení (to letité nachá-
zející se v plísni obdařeném objektu je nepře-
nosné…). Projekt na zásadní rekonstrukci
prodloužené komunikace Chlumy a Kubánky
je nyní v součinnosti s Technickými sítěmi
města Brna doplňován o standardizované ve-
řejné osvětlení. Rádi bychom v příštím roce
realizovali I. etapu (sjezd z Chlumů), případně
navázali i II. etapou (svažité Kubánky), což

jsou dva nejhorší úseky. Náklady můžeme po-
krýt z našich obecních úspor. – Proslýchá se,
že do šesti měsíců majitel parcel i původní
restaurace Za sedmero (dnešní vietnamská
Brněnka) chce objekt zbourat a postavit nový
dům s byty. V rozhovoru mi sdělil, že má za-
tím tři varianty řešení a každá zahrnuje i nový
obchod. – Původní vlastník komunikace Ve
Vilkách mě ujistil, že již provedl aktuální geo-
detické zaměření předzahrádek, které bude
v nejbližších dnech nabízet k prodeji vlastní-
kům přilehlých nemovitostí. – Máme za sebou
i první letní sezonu na zahrádce v našem spor-
tovním bistru, a to jednoznačně s pozitivním
ohlasem. Stávající nájemkyni (investovala do
vybavení přibližně 200 tisíc Kč) jsme pro-
dloužili smlouvu na další čtyři roky. – V lis-
topadu jsme s našimi hasiči a HZS Brno
zvládli další rizikové kácení při ulici Mechová.

Děkuji! – V nastávající zimě nám přeji co nej-
méně ledovky a pokud možno pravidelné vy-
vážení popelnic. V naší nejvýše položené
městské části Brna (bezmála 500 metrů n. m.)
opravdu může nastat situace, že SAKO, a. s.,
vyveze jen popelnice a kontejnery bezpečně
dostupné. Proto jsou vždy v listopadu kon-
tejnery do našich ulic umísťovány. – Letos
jsme vánočně nezdobili tradiční jehličnan
u smyčky autobusů. Jeho stav již není „zdra-
votně stabilizovaný“, bude potřebovat od-
borný zásah. Nový strom umístíme příští rok
před budovanou radnici. Tam patří. 

Vážení spoluobčané, přeji vám krásné,
klidné Vánoce a závěr roku v kruhu vašich
blízkých a načerpání sil do časů, které nejsou
jednoduché. Vše dobré! A zdravý a pomaleji
ubíhající nový rok 2026!

Váš Zdeněk Drahoš 

ZPRAVODAJ
městské části Brno­Útěchov

Najdete 
v tomto čísle:

Vážení spoluobčané,

1

Prosinec
2025

Vážení 
spoluobčané,

Útěchovský 
podzim

Činnost SDH 
Brno-Útěchov32

blíží se závěr roku, a s ním i období, kdy se
ohlížíme za tím, co se nám podařilo, a sou-
časně plánujeme, co nás čeká. Letos jsme spo-
lečně učinili výrazný krok v rozvoji naší obce.
Projekt nové radnice, na kterém se intenzivně
pracuje, vstoupil do své závěrečné fáze a v příš-
tím roce bude dokončen. Po mnoha měsících
příprav se těšíme, až budeme moci otevřít
moderní, funkční a důstojné zázemí pro ob-
čany i pro útěchovskou správu. Věřím, že nová
radnice přinese lepší služby, větší komfort
a prostředí, které bude odpovídat potřebám
naší městské části v 21. století.

Dovolte mi, abych poděkovala všem, kteří se
na projektu podílejí – statutárnímu městu Brnu,
panu starostovi, pracovníkům městské části,
zastupitelům, dodavatelům i vám, občanům,
za trpělivost a podporu. Je to společný úspěch.

S blížícími se svátky bych vám všem ráda
popřála klidné a radostné Vánoce prožité
v kruhu vašich nejbližších. Přeji vám pevné
zdraví, pohodu a dostatek času na to, co je
opravdu důležité. Do nového roku vstupme
s optimismem, odvahou a chutí posouvat
naši městskou část dál.

Těším se na další společný rok plný práce
i radosti z dobře vykonaných věcí.

Šárka Cechová, 
Místostarostka

Vážení Útěchované,

V neděli 14. prosince jsme uspořádali tradiční vánoční setkání
občanů. Program naplnila skupina Šmoulka, škola ze sousedního
Vranova a sbor Vánoční hvězdy. Děkuji za přípravu i kulinářské
zážitky zvláště Ivě Patákové a Hance Krivdové a za technické 
zajištění samozřejmě Zdeňku Sáňkovi! 
zdr

Útěchovské Vánoce
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Útěchovský podzim

Světýlkový les

neúprosný, ale spravedlivě ply-
noucí rytmus času nás opět při-
vádí před práh nejkrásnějšího
období v roce – Vánoc. Toto kou-
zelné období adventu a svátků
nás zve k setkávání, tichému za-
stavení a zamyšlení.

K této atmosféře jistě přispěje
odborně nainstalované vánoční
osvětlení ve sportovním areálu,
které umocní tradiční rozsvícení
vánočního stromu s kulturním
programem a spoustou dobrot.

Z větších akcí, které momen-
tálně probíhají na území naší
městské části, bych vzpomenul vý-
stavbu nového úřadu… S panem
starostou se pravidelně účastníme
kontrolních dnů, kde řešíme pro-
vozně-technické záležitosti, tak
aby nová budova a její okolí slou-
žilo především Vám občanům. Je
mi též líto vzrostlé třešně, která
musela ustoupit stavebním pra-
cím, bude však kompenzována
moderní budovou s veškerými
technologiemi odpovídajícím 21.
století, zdravotně nezávadnou,
kam bude možno zajít nejen
z důvodu úředních, ale i na různé

přednášky, semináře, kulturní
akce, apod. Omluvte tedy, prosím,
stavební ruch na centrální parcele
a jistá omezení v jejím okolí. 

Chtěl bych Vám rád poděkovat
za vše, co jste v uplynulém roce
udělali pro naši pro naši obec
i malé přiložení ruky k dílu se
cení. Děkuji našim neúnavným
hasičům, sociální a stavební ko-
misi, pracovníkům údržby ve-
řejné zeleně a všem na které jsem
zapomněl.

Přeji Vám a Vašim rodinám
klidné a radostné prožití vánoč-
ních svátků, plné lásky, pohody
a vzájemné úcty. Ať se Vám ale-
spoň na chvíli podaří zapome-
nout na každodenní shon a sta-
rosti a užijete si vzácné chvíle
v kruhu rodiny a těch, na kterých
Vám nejvíce záleží.

Do nového roku 2026 Vám ze
srdce přeji především pevné
zdraví, mnoho štěstí, osobních
i pracovních úspěchů a splněných
přání. Věřím, že i nadále budeme
společně pracovat na tom, aby se
nám v naší obci dobře žilo.

Váš Karel Koch

Vážení a milí spoluobčané,
milí přátelé,

Drazí spoluobčané, 
ráda bych vás v tento adventní čas pozdravila a krátce se poohlédla

za několika společenskými akcemi, které se v Útěchově uskutečnily.
V dubnu již tradičně proběhlo Pálení Čarodějnic s účastí Divadla
Kejkle, následoval Dětský den a koncem prázdnin již 3. ročník Útě-
chovského kulturního léta a Lunaparku pro děti. Podzim nám zpestřil
Útěchovský podzim s dýňovými dobrotami bistra Špíl Plac a tvoření
pro děti. Kromě dlabání dýní si děti vyrobily třeba strašidla, anebo
lucerničky. Malých účastníků bylo letos opravdu hodně a já se těším
opět na příští rok. 

Přeji všem klidně prožité svátky a v novém roce hlavně zdraví!
Hanka

Vánoční atmosféru v naší městské části opět zvýraznili naši zahradníci…

V sobotu 15. listopadu se po se-
tmění rozzářil Útěchovský les
světýlky a přivítal ve svém krá-
lovství děti se svým doprovodem.
Pro účastníky jsme připravili
spoustu stanovišť se strašidýlky
a světýlky. Cestou sbírali pís-
menka, ze kterých na konci vy-
tvořili heslo, předali jej královně
a dostali od ní malou odměnu.

Měli jsme radost z  velkého
množství účastníků. 

Děkujeme městské části za fi-
nanční podporu, díky níž jsme
mohli děti odměnit. 
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Sbor dobrovolných hasičů pů-
sobí v Útěchově nepřetržitě od
svého založení v roce 1926.  

V současné době sdružuje 38
dospělých členů a 13 dětí. 

Od počátku své existence pře-
vzal sbor roli iniciátora a reali-
zátora veřejných a kulturních
akcí v Útěchově. 

SDH Útěchov se také podílí na
veřejně prospěšných pracích
a krizové výpomoci pro měst-
skou část a město Brno.

Činnost sboru je financována
z více zdrojů. Peníze získáváme
z dotací získaných od města
a kraje, dalším zdrojem příjmů

jsou členské příspěvky, sběr že-
lezného šrotu, vyvážení odpad-
kových košů v Útěchově a spon-
zorské dary.

V průběhu druhého pololetí
jsme organizovali následující akce. 

Setkání členů sboru 
– grilování

V sobotu 13. září se sešli členové
sboru, s rodinnými příslušníky
a přáteli na tradičním grilování. 

Potěšila nás účast pana starosty
a zastupitelů. 

Společně jsme si užili milé po-
sezení s výborným grilovaným ma-
sem a dobrým pivem.

Činnost SDH Brno-Útěchov v 2. pololetí roku 2025

Jednotka sboru dobrovolných hasičů

Výstavba nové radnice si vyžádala odstranění tří stromů. Ve spolupráci
se stavební firmou a opět našimi hasiči jsme je přemístili na obecní
pozemek a udrželi při životě…

V období červenec až začátek
prosince roku 2025 nás operační
středisko Hasičského záchran-
ného sboru JmK vyslalo k pěti zá-
sahům.

Jednalo se o dvě likvidace ob-
tížného hmyzu, odstranění ne-
bezpečného stavu po úderu bles-
ku do chaty, pomoc ZZS JmK
s transportem pacienta z lesní
cesty a požár sazí v komíně ro-
dinného domu.

Navíc jsme vyjížděli k dalším
10 neurgentním zásahům - evi-
dovaným činnostem.

Dále jsme se zapojili do vý-
cviku brněnských hasičů, jehož
námětem byl nácvik budování
protipovodňových opatření na

náplavce Rullerovo nábřeží na
řece Svratce. 

Jako požární hlídka jsme asis-
tovali u několika akcí se shro-
mážděním většího počtu osob.
Reprezentovali jsme Útěchov na
soutěži Pohár starosty OSH ČMS
Brno-město.

Závěrem
Celoroční činnost útěchovských
hasičů můžete sledovat na webo-
vých stránkách: 

www.sdhutechov.cz

Doporučujeme, abyste nahlédli
i do záložky „pro veřejnost“, v níž
zveřejňujeme rady a doporučení,
které se vztahují k požární pre-
venci.

Stále platí, že do kolektivu mla-
dých hasičů velmi rádi přijmeme
nové členy ve věku od pěti do pat-

nácti let, s radostí přivítáme i nové
členy naší společenské organi-
zace a samozřejmě i případné no-
váčky do jednotky SDH.

Na konec srpna 2026 připra-
vujeme veřejnou oslavu stého vý-
ročí založení sboru. 

Akce se uskuteční s podporou
městské části ve sportovním cen-
tru.

Pokud by jste se chtěli stát na-
šimi podporovateli a přispět na
tuto akci, budeme rádi za každý
finanční dar. Číslo účtu: FIO
banka 28 01 34 58 76 / 2010.

Setkání hasičských pamětníků
V sobotu 8. listopadu se zúčastnila skupina našich hasičů-pamětníků
setkání pořádaného okresním sdružením dobrovolných hasičů. Akce
se konala v sále hasičské zbrojnice v Bohunicích.

Její součástí byla mimo jiné i přednáška na téma kyber-kriminalita,
podvody na internetu a bezpečné používání platebních karet.

Vážení čtenáři, milí spoluobčané, 
přejeme vám jménem útěchovských dobrovolných hasičů 

klidný zbytek roku, šťastné a veselé svátky vánoční, 
hodně štěstí, zdraví a sil do nového roku.

Martina Oháňková                                                       
starostka SDH Brno- Útěchov   

Zpravodaj městské části Brno-Útěchov. Vydává MČ Brno-Útěchov, Adamovská 6,
644 00 Brno, tel.: 541 239 135. Registrace MK ČR 12163.
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Dobré zprávy z lesa

Mikuláš
V  pátek 5.prosince zavítal do
Útěchova Mikuláš se svojí dru-
žinou andělů a čertů. 

Sešli jsme se v slavnostně vy-
zdobené tělocvičně sportovního
centra.

Mikuláš odměnil malé úča-
stníky balíčky, které financovala
městská část.

V pátek 19. srpna náš sportovní
areál opět plnil i svou funkci
kulturní. Přivítali jsme legen-
dárního Jožku Šmukaře s jeho
cimbálovou muzikou a následně
rockové skupiny Infinity a Tita-
nium. zdr

Útěchovské 
kulturní léto

Dobrých zpráv není nikdy dost a tak bychom se rádi s vámi o některé
podělili. Došlo k opravě napojení splaškové kanalizace, která ústila
do dešťové kanalizace a následně do jezírka v chatové oblasti Ku-
bánky/Chlumy. Teď nás čeká vyčištění jezírka a snad i návrat života
v něm. Již třeba nebudeme chodit kolem “smraďavky “a naši zvířecí
kamarádi se budou moci z jezírka napít.

Lesík vysazený obyvateli Útěchova potřeboval před letošní zimou
značný zásah a pomoc pro další růst. Velké poděkování všem našim
mladým kamarádům a spoluobčanům, kteří v těžkých podmínkách
pomohli stromkům a zbavili je plevele a invazivního ostružiní. Nej-
lépe vše uvidíte, když se sami projdete okolím Midlochova palouku
a lesíku.

Přejeme vám mnoho pěkných zážitků v okolí našeho Útěchova
a krásné vánoční svátky!

Ivan Dyba a Marcela VodičkováV rámci útěchovského léta jsme opět přivítali lunapark…
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